

ЗАНАВЕС ПОДНЯТ

28 октября наш театр открыл свой 52-й сезон.

Театр — росеник третьей угольной кочегарки. В коллективе и сейчас трудятся актеры — основатели театра. Это народная артистка Казахской ССР Ж. Шашкина, заслуженные артисты республики А. Шаймерденов, Т. Жабеев, актер Т. Абылкасымов. Вместе с ними успешно работают мастера сцены среднего поколения — народный артист Казахской ССР К. Сатаев, заслуженные артисты республики А. Абласа, К. Алимбаев, Р. Омарханова, Ш. Жунусов, артисты К. Жетимтаева, А. Жукин и другие. Приятно видеть на сцене талантливую молодежь, снискавшую любовь и уважение зрителей, — С. Кожмуратова, К. Аскарору, Р. Тажибаеву, Ж. Кыстаубаеву, Ж. Жансугу-



рову, Б. Ибраева, Ш. Нукину и других исполнителей. Большую помощь в работе оказывают им наши наставники.

За полвека коллектив театра поставил сотни спектаклей по пьесам казахских, русских, западных классиков, современных авторов. Сейчас в нашем репертуаре — «Медея» Еврипида, эта работа по итогам Всесоюзного смотра спектаклей классической драматургии отмечена дипломом первой степени; «Карагоз», «Айман-Шолпан» М. Ауэзова, «Ахансерз Актөдты», «Завещание потомкам» Г. Мусрепова, «Майра» А. Тажибаева, «Мадия» А. Абишега, «Печаль любви» Т. Ахтанова, «Алдар-косе»

Ш. Хусанноев. Будут идти и «Красные соколы» С. Сейфуллина. Этот спектакль — лауреат смотра сценических произведений, посвященных XXVI съезду КПСС.

К юбилею театра мы поставили спектакль «Олар» («На перепутье») С. Жунусова, где впервые в казахской драматургии появился образ В. И. Ленина. Спектакль явился значительным событием в творческой жизни коллектива, высоко оценен в печати, завоевал любовь зрителей. Исполнители ролей В. И. Ленина — Кенес Жумабеков, красноармеец Тайшиев — Сердеш Кажмуратов стали лауреатами республиканского смотра творческой молодежи «Жигер».

Новый театральный сезон — новые творческие работы. Мы готовимся достойно встретить 40-летие Победы советского

народа в Отечественной войне. К этому великому празднику будет подготовлен спектакль по известной книге Александра Бека «Волоколамское шоссе». В центре произведения — образы генерала Панфилова и комбата Бауржана Момыш-улы.

50-летию Караганды и 25-летию Казахской Республики будет посвящен спектакль «Риска» Р. Сейсенбаева — о тружениках Карагандинского металлургического комбината.

Мировая классика будет представлена комедией Шекспира «Укрощение строптивой» в переводе М. Ауэзова. В спектакле будет занята вся труппа театра.

Постановку пьесы А. Островского «Бешеные деньги» осуществит заслуженный деятель искусства Казахской ССР Н. А. Воложанин.

Нашу замечательную актрису Жамилю Шашкину зрители увидят в главной роли в спектакле «Наследники» Д. Исабакова. Этот автор уже знаком нашим зрителям. Спектакль по его пьесе «Старшая сестра» в течение пяти сезонов на сцене нашего театра прошел более 500 раз!

Театр продолжает сотрудничество с местными авторами. Несколько лет назад была поставлена пьеса Утана Ахметова «Темир Казык» — о думах и чаяниях тружеников сельского хозяйства, чабанов. Сейчас коллектив работает над спектаклем по пьесе Амена Азиева «Есил ару».

Главная наша задача — отдавать все силы созданию спектаклей, образов, способствующих идейному и эстетическому воспитанию трудящихся. К этому мы стремимся.

Е. ТАПЕНОВ,

главный режиссер театра имени С. Сейфуллина.